

Ръководството и контрола на работата по статистиката на семейните бюджети се извършва от Ц С У и Окръжните отдели "Статистика". Окръжните отдели "Статистика" проверяват работата на статистиците не по-малко от един път в тримесечие.

6. ОБЩИ БЕЛЕЖКИ

Данните за състава на наблюдаваните семейства характеризират броят на членовете на семействата по пол и възраст, както и тяхната заетост.

В заетите лица са включени членовете на наблюдаваните семейства, заети в държавните и кооперативните предприятия, организации и учреждения, заетите в ТКЗС, заетите в помощните стопанства, работещите частна работа и други.

В незаетите лица са включени децата и неработещите от всички възрасти. Заети в помощното стопанство са тези лица, които работят предимно в помощното стопанство и не са заети в държавни и кооперативни предприятия и организации, учреждения, ТКЗС и други.

Общият доход на наблюдаваните семейства обхваща:

- а) всички парични доходи независимо от източниците на получаване;
- б) стойността на натуралните доходи.

В паричните доходи са включени всички парични постъпления от работна заплата, еднократни, парични награди от предприятия, учреждения и организации, стойността на натуралните постъпления от предприятия, учреждения и организации (безплатно облекло, безплатни хранителни продукти, безплатни комунални и други услуги), доплащания за ползуване на детски учреждения, почивни лагери, домове и санаториуми, заплащане за работа в ТКЗС, парични постъпления от общественото осигуряване и застраховки (пенсии, семейни добавки, помощи и по болест, раждане и др.) стипендии, парични постъпления от продажба на селскостопански продукти, животни и имущество, за работа при частни лица, за извършване на услуги на частни лица, предприятия, учреждения и организации, получени безвъзмездно пари от роднини и близки, от държавната лотария, спорт "Тото" и др.

В паричните доходи са включени и сумите за водене на бюджетните записвания по 24 лева годишно на наблюдаваното семейство.

Натуралните доходи обхващат стойността на личното потребление на хранителни и нехранителни продукти получени от помощното стопанство, от ТКЗС, от роднини близки и др. (хранителни продукти, напитки, облекло, обувки, отоплителни материали и др.), както и стойността на прираста на селскостопански продукти и животни.

Оценяването на натуралните доходи е направено по цени на дребно на държавната и кооперативната търговия.

В натуралните доходи не е включена стойността на натуралното потребление на строителни материали (тухли, керемиди, вар, камъни, дървен строителен материал и др.), както и труда изразходван за строителство на собствено жилище и други постройки.

В доходите на семействата не са включени също така лихвите от спестовните влогове, част от потреблението от обществените фондове (безплатно, медицинско обслужване, безплатно обучение в училищата и др.

Общите разходи на наблюдаваните семейства обхващат:

- а) всички парични разходи направени през годината както за личното потребление, така